



**Улица, на которой расположено следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации по
Ставропольскому краю, носит имя участницы
антифашистского подполья, помощника прокурора края
Клавдии Ильиничны Абрамовой**



В Ставрополе 25 улиц, переулков названы в честь воинов Великой Отечественной войны. На одной из них, на улице Абрамовой, расположено административное здание следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

В отчетах гестапо, оставленных фашистами при бегстве из Ставрополя, было найдено сообщение о том, что заключенная Абрамова ведет себя в тюрьме не как побежденная, а как победительница. Кто же эта женщина? Клавдия Абрамова родилась в 1906 году в Уфимской области. Первой ее жизненной школой была швейная фабрика в Уфе, затем рабфак. После



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

окончания Московского института права была направлена на Ставрополье. Перед войной работала в прокуратуре края.

Когда в августе 1942 года гитлеровцы ворвались в Ставрополь, Клавдия Ильинична, жена фронтовика, секретарь парторганизации прокуратуры, с двумя маленькими дочками на руках оказалась в числе тех, кто не успел уйти из города. В оккупированном городе Абрамова стала активной участницей антифашистского подполья. Выдала ее предательница. Гитлеровцы требовали от Клавдии Ильиничны написать обращение к населению – отречься от Родины, заявить, что она считает борьбу с Германией бесполезной и что всем нужно покориться. В фашистских застенках ее пытали, подло играли на материнских чувствах, угрожая тем, что вместе с ней расстреляют дочерей – шестилетнюю Риту и одиннадцатилетнюю Лиру. Пройдя через жестокие испытания, она отказалась перейти на службу в гестапо.

На рассвете второго октября 1942 года Клавдию Абрамову вместе с детьми расстреляли. Посмертно она награждена орденом Отечественной войны 1 степени.

Решением исполкома Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся от 6 мая 1965 года с целью почтения памяти отважной женщины улица Каменномолская была переименована в улицу имени Абрамовой, на которой с января 2010 года располагается здание следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

Пять лет назад 6 мая 2010 года, накануне 65-й годовщины Великой Победы, по инициативе руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю С.В. Дубровина, поддержанной администрацией города, на административном здании следственного управления была установлена мемориальная доска, увековечившая память Клавдии Ильиничны Абрамовой.

Тогда, на торжественной церемонии открытия мемориальной доски Сергей Дубровин отметил: «По всей стране в эти дни чествуют ветеранов и тружеников тыла — всех тех, кто в годы войны, не раздумывая, заслонил собой свою семью, Родину и с гордостью в душе вспоминают о тех героях, которые не дожили до наших дней. Для следственных работников особенно важен подвиг коллеги Клавдии Ильиничны Абрамовой. Установливая здесь мемориальную доску, мы хотим почтить память мужественной женщины, нашей коллеги, которая с честью выполнила свой долг перед Родиной. Для нас важно, чтобы не прерывалась нить, связывающая события новой истории и военных лет, чтобы наши преемники не просто знали об этих событиях, но и чувствовали свою сопричастность к ним».

Почетное право открыть мемориальную доску было предоставлено ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам органов прокуратуры и следствия Алексею Георгиевичу Казарину и Амиру Магомедовичу Мусаеву.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

01 Апреля 2015

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/folder/901156/item/910291>